

# 达州日报

中共达州市委机关报 达州日报社出版 达州传媒网 www.dzrbs.com

2012年4月

15

星期日

壬辰年三月廿五

国内统一刊号

CN51—0015

第15041期

今日4版

总编辑：何文均  
值班副总编辑：余泳忠

# 我省中小学今秋起开书法课

## 纳入学生综合素质评价

一至二年级：由各地从语文、美术等课程中统筹安排，并给予相应学分。

三至六年级：每周语文课程中安排一课时的书法课；美术（艺术）等课程中，要结合学科特点开展形式多样的书法教育。

七至九年级：由各地从语文、美术等课程中每周安排一课时的书法课。

高一至高三：在语文、美术等相应课程中设置与书法教育有关的选修课，所需课时由学校从语文、美术

等课程中统筹安排，并给予相应学分。意见要求，各级教育行政部门和学校要选配中小学专（兼）职书法教师。此外，学校要对学生的书法学习情况进行评价，纳入学生综合素质评价的内容，记入学生的成长记录袋，学校要将书法教育教学纳入教师绩效考核内容。

据悉，该意见将于印发30日后执行，文件有效期五年。

本报讯 4月13日，全国纠风工作电视电话会议召开。会议强调，各地区各部门要把清理整顿各种乱收费作为今年纠风工作的重点任务，采取有力有效措施，切实减轻群众和生产经营者的不合理负担。市委常委、常务副市长何平出席达州分会场会议。

会议指出，近年来，各地区各部门在纠风工作中始终把推动中央重大决策部署贯彻落实作为首要任务，把解决损害群众利益突出问题作为基本主题，把加强部门和行业作风建设作为重要内容，把改革和制度建设作为治本之策，坚持标本兼治、综合治理，取得了新的明显成效，政风行风进一步好转，人民群众满意度上升。同时要清醒地看到，行业不正之风滋生的体制机制问题还没有得到根本解决，纠风工作依然任重道远。各地区各部门要以更大的决心、更有力的举措，坚定不移地推进纠风工作，以新的成效取信于民。

会议要求，今年要在继续做好纠正征地拆迁、保障性住房、食品药品安全、医疗卫生等方面的问题的同时，进一步突出工作重点，着力解决好群众反映强烈的乱收费问题。各地区各部门要加强组织领导，落实工作责任，抓紧明确工作目标、工作重点、具体措施和工作时限，尽快实施，尽早见效。要强化监督检查，建立长效机制，深入调查研究，不断推动纠风工作迈上新的台阶。

（本报记者 陈静）

## 何平出席达州分会场会议

# 全国纠风工作电视电话会议召开

## 焦伟侠主持召开市委常委(扩大)会议

# 传达贯彻刘奇葆来达调研重要指示精神

何健、王川红、何平、黄平林、杨娟、杨清华、古正举、陈中华、马骏、李天满出席 康莲英列席

本报讯 4月13日，市委书记焦伟侠主持召开市委常委(扩大)会议，传达贯彻省委书记、省人大常委会主任刘奇葆来达调研的重要指示精神。市委副书记、市长何健，市委副书记王川红，市委常委何平、杨娟、杨清华、古正举、陈中华、李天满等出席会议。市政协主席康莲英列席会议。

焦伟侠说，4月11日至12日，省委书记、省人大常委会主任刘奇葆来我市调研渠江流域洪涝灾害灾后重建情况。在达期间，刘奇葆书记充分肯定了达州灾后重建和创建全省非地震灾区灾后重建示范区所取得的成绩，并提出了“突出农村特色建设新村，促进产业发展群众致富”的重要要求，这充分体现了刘奇葆书记对达州发展的高度重视，对全市干部群众的亲切关怀。刘奇葆书记在达期间的重要指示，具有很强的针对性和指导性，对我们进一步抓住灾后重建机遇，加快推进新农村建设，创建全省非地震灾区灾后重建示范区具有十分重要的指导意义。

焦伟侠就贯彻落实刘奇葆书记的重要指示精神提出六点要求：一要突出科学重建。要坚持把规划作为灾后重建的先导，坚决维护规划的严肃性和权威性，严格按照规划开展灾后

重建。要坚持以人为本，尊重自然，统筹兼顾、科学重建的原则和立足当前、着眼长远的思路，切实体现“山水田园一幅画、城镇村著一体化，新村朝着山坡走，田地留与子孙耕”的规划理念，切实体现农村田园生态特色和庭院生活情趣的建设效果。

二要突出为民重建。要坚持把“一切为了人民，一切依靠人民”基本理念贯穿灾后重建始终。要加快推进农房重建，特别要注重用好统规统建、统规联建、统规自建、开发重建、异地安置、帮扶援建、分期建房以及业主联建等多种模式，既保证重建主体到位，又充分调动各方资源。要大力开展灾区创业、就业培训，实施扶贫帮困措施，深入开展“挂包帮”活动，更大力度保障和改善民生。

三要突出提升重建。要按照“建一处新村、育一片产业、促一方发展”思路，统筹联动推进新村建设、设施配套、产业发展。要大力发展现代种养业和生态文化旅游业，把产业基地建设与调整农业区域布局、结构调整结合起来，既要让灾区群众住上好房子，又要过上好日子。

四要突出安全重建。要坚持把工程质量作为生命线贯穿灾后重建的全过程，相关部门要依法加强建设项目建设质量安全

监督，确保工程质量经得起历史和群众的检验。要注重调动广大群众和社会力量参与工程监管，确保建成优质工程、放心工程。

五要突出精神重建。要强力抓好农村精神文明建设，引导和帮助群众在住上好房子的同时养成现代文明生活习惯。要扎实开展“农民素质提升工程”，真正让灾后重建成为引领农民增收致富和告别愚昧的“双通道”。

六要突出开放重建。要强化重建信息公开，主动及时公布重建资金管理使用、重建项目总体进展情况等重大信息，主动接受社会监督。要注重多元投入，建立起政府引导、市场运作、社会参与的资金投入机制，吸引和带动社会资金投入灾后重建。

会议还听取了市委常委、副市长黄平林作的《关于四川省2011年度环境优美示范城镇乡村命名大会和全省城乡环境综合治理工作会议精神及我市贯彻意见的汇报》，市委常委、市纪委书记马骏作的《关于省委常委、省纪委书记王怀臣在达州调研时的重要讲话精神及全省加强乡镇纪检组织建设经验交流现场会精神的汇报》。

（本报记者 欧迪勇）



图为达县第四中学学生参加“二诊”考试。  
彭瑶 本报记者 陈静 摄

## 孩子面对高考压力巨大

家长要多为孩子减压

眼看中高考就要来临，考生铆足了劲开始冲刺，却发现生理、心理均不给力。武汉大学社会学教授、全国家庭教育专家周运清称，在中高考冲刺中，考生到达了身体体能极限，会出现厌学、烦躁、成绩急剧下降等现象，这一现象称为心理高原期。周教授表示，最近接触到许多案例，发现陷入心理高原期已成为考生中的普遍现象。

### 尖子生每天仅睡四小时

小婷是一所省示范高中高三学生，成绩不错，也比较自信，目标是今年能考上中国科技大学。现在她每天只睡4个小时，希望在最后一段时间拼一下，提高自己的考试成绩。

专家点评：现在的考生喜欢和同学在学习时间的长度上较劲，一听说同学熬夜熬得比自己晚就着急，其实大可不必这样。此时应该开始调整生物钟，考生的学习时间安排要与考试同步。人的生物钟调整大约需要10天，现在晚上睡眠时间应定在10时左右，逐步把大脑的兴奋点转移到上下午考试的黄金时间，以防考试时“发蒙”。

### 考前出现“强迫症”

高考越来越近，小亮的脑子却反复出现一些与高考无关的信息和奇怪的镜头，自己强迫它不出现反而更严重。有时看完一行字后，担心记不住不自觉地一遍又一遍地看。这一段时间，情绪好像越来越低，面对高考他却提不起精神。

专家点评：从小亮的情况来看，平时就有一些类似强迫症和抑郁症的心理疾病，高考的临近可能导致情况加重。这种情况可以在心理医生的指导下适当用些药，同时进行心理放松训练，使自己的心理达到一个平衡的状态。情绪低落的考生，要多参加一些运动型活动，如

### 担心考不好对不起父母

子逸是一名高三学生，成绩一直在班级处于中等，近几年模拟考试均接近预估的重点大学分数线。父母希望他再努力一把进名校，虽然没有明说，但平时的言行无不流露出较高的期望。子逸明显感到了压力，他担心万一没考好，对不起父母。这一段时间他注意力不集中、心情焦躁，成绩下滑，并且不愿意和别人交流。考试越来越近，子逸的心里却越来越乱。

专家点评：这一状况需要家长和考生同时进行调整。孩子产生强烈的报答心理，内心冲突大，根源来自家长，此时家长对孩子的引导一定要切合孩子的实际，包括孩子学习的真实水平、个性特征和心理素质等，对孩子多一点理解，减少从自身角度考虑问题。家长不要去讨论进哪一所学校，告诉孩子只要尽力，家长就满意了。但也不要一味地避而不谈，那样也会对孩子形成压力。营造一个轻松、愉悦的家庭氛围很有必要。

对于孩子本人来说，尽可能去理解家长的苦心，但也要充分相信自己，不必因父母的观点而重新调整自己的应考计划。

### 家长应调整方式关注孩子

周教授表示，当孩子陷入心理高原期，家长们应和孩子多交流。他说，许多孩子因为高考而情绪低落，不愿主动跟家长交流，过多地干涉在孩子看来是一种侵犯。这时家长要调整自己，可以通过察言观色，或者其他的方式关注孩子，尽量尊重对方。

·刘辉 陈嘉每 本报记者 陈静

宣汉县师生参与“大调解文化进校园”活动纪实

本报记者 张崇耀 王兴寨

宣汉县师生参与“大调解文化进校园”活动纪实

本报记者 张崇耀 王兴寨

王兴寨

张崇耀

王兴寨

&lt;